

看到“30年后”的爸妈，孩子“泪奔”

学校“挖空心思”搞活动 想说陪伴是最好的礼物

□记者 徐叶 实习生 陈时飞
通讯员 沈旭娜 吕栋权

闭上眼睛30秒后，台上出现一群“老爷爷老奶奶”，老师却让孩子们找爸妈。好不容易对上号，看清了“30年后的爸爸妈妈”，孩子忍不住哭了……

陪伴是最长情的告白，是最珍贵的礼物。家长陪孩子长大，孩子陪家长变老。这几日，我市几所学校组织活动，“描绘”了最深沉的亲子关系。



现在的家长



“30年后”的家长

孩子：我想一直陪着你

上周五，慈溪市育才小学举行了一场德育文化研讨活动，却让不少老师感动得流下眼泪。令人无比动容的是其中的一个环节，叫“穿越时空的慈爱”。现场，14名学生家长化妆上台，他们满头银发、脸上爬满了皱纹，有的还佝偻着背，戴上了老花镜。

孩子们很奇怪，哪儿来了一群爷爷奶奶，班主任卢

红丹却说，“孩子们，快上台找你们的爸爸妈妈吧。”台上的竟然是自己的爸爸妈妈，有孩子嘴一瘪，出现了难以接受的“微表情”。

这群孩子上四年级，活动现场，没人告诉他们父母来了，还成了“30年后”的样子。30秒前，他们还乐滋滋地通过大屏幕，看着父母年少时的照片。活动中，有个女孩一直没找到妈妈，直到老师

把她带到妈妈跟前……妈妈轻声安抚，“宝贝，不哭，妈妈最爱你。”可女孩还是止不住泪水。旁边一对父子紧紧抱在一起，儿子还在心疼：爸爸，你怎么变成这样了，你老了……当场，很多孩子就向爸妈“表白”：爸爸（妈妈）我爱你，你不要变老，我想一直陪着你。

现场的家长都是“奔四”的年纪，回想当天活动

时的场景，有一名家长感慨地说：“这么多年，我从未如此感动过。”

据了解，这是该校第二次让家长玩“穿越”，为家长化妆的专业化妆师也是其中的一名学生家长。一个多月前，该校三年级6班的王凤侠老师“首创”了这项活动，作为班本教材对学生进行“微孝”教育。

父母：永远和你在一起

昨日，田莘耕中学举行了名为“和你在一起”的陪伴教育论坛，这已是该校连续第三年举行“陪伴”主题的大活动。活动中，获得“最佳陪伴奖”的家长代表谈了切身感受。他们言语简单直白，可不少家长听了，觉得“很有用”。

沈红勇先生在我市一家医院从事后勤工作，平日工作

十分忙碌。不过，对他而言，即便再忙，陪儿子的时间总是相对“充裕”的。“当今社会，家长的生活、工作压力都很大，关键看你把什么排在最重要的位置（价值排序）。”沈红勇说，我认为孩子好才是真的好，才是真正的成功，所以我也给自己下很多“硬指标”。对于“娱乐型”的应酬，沈红勇现在基本上不去了，每年还

要抽出固定时间陪儿子好好旅行两次。

沈燕女士有个幸福的“秘诀”和大家分享。无论夫妻俩多么繁忙，一家人都要一起开开心心地吃晚饭。“吃饭就像开大会，每个人都会聊聊一天的趣事。”沈燕说，从女儿上幼儿园开始就一直这样，这是相互陪伴最滋润的模式。

詹霞女士的女儿读初一，学校的陪伴教育已深入她心。“陪伴和陪读是不一样的。”她给记者举了个例子说，孩子看书，你玩手机，那就是简单粗暴的陪读，如果一起阅读，相互交换阅读心得，孩子学习就会事半功倍。她说，老师一直都在跟家长说“陪伴的重要性”，她也会努力实践的。

新高考背景下如何更有效教和学？

近500名同行到镇海中学“领市面”

本报讯（记者 李臻 通讯员 曾昊溟）新高考背景下，如何更有效地教和学？镇海中学的经验或许是很多学校和老师想了解和学习的。昨日，宁波市高中综合实践活动骨干教师研讨会暨镇海中学综合实践创新周活动落幕，在为期两周时间里，来自贵州、山东、新疆以及温州、台州、衢州等地兄弟学校的近500名同行、教研员参与活动。

宁波市综合实践活动教研员吴筱泉老师说：“我们小学、初中的同行过来，用宁波说，是来‘领市面’的，镇海中学的探索是新的而且是学科前沿的有效探索，很有借鉴价值。”

活动期间，镇海中学语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理、心理、体育、音乐、美术、技术、综合实践、选修课程等科目，围绕“新高考背景下有效学教策略的探索”的主题开展创新周课堂教学活动，以课堂教学、评课交流、名师讲座、名师漫谈、学科社团展示等方式，从学生的学和老师的教等层面探讨新高考背景下的有效学教策略。

在数学创新周活动中，鄞江中学数学组的老师们几乎全部出动来听课，该校和镇海中学数学组从2005年开始结对。鄞江中学副校长王井平听了多位老师上课后说：“镇海中学数学组务实、勤奋的组风对鄞江中学有很大的影响。10多年来，我们每年几乎都是全组来参加创新周，除了观摩，更多的是各年级组对应的一对一交流、互动，很感谢镇中人倾囊相授，毫无保留，让我们的同事能跟上镇中数学组的教学方向、思路，这很重要，让我们少走弯路。我们数学组乃至整个学校在这10年来里，教学质量呈持续上升的态势，这里面，镇海中学及其数学组功不可没。”

市不动产登记服务中心上线一周年 多项便民措施带来“一站式”的办证转变

□记者 张颖

2016年12月28日，工作日，也是市不动产登记服务中心上线一周年的日子。

昨天，记者在现场看到，如往常一般，这里人头攒动，每个窗口都紧张忙碌着，叫号系统通过显示屏提示着人们的等候顺序。

“提前在网上就预约好，按照提示的号和预期时间到这儿就行，节省了很多不必要的等候时间。在导服台，还有专门的工作人员帮助取预约号。”刚办完房屋过户登记手续的徐女士，直言整个过程十分顺畅。



20多个窗口在紧张地受理业务。记者 许天长 摄

年关将近业务量攀升

记者在市不动产登记服务中心看到，临近年底，前来办理业务的人占据了整个大厅，20多个窗口都在紧张地受理业务。

“这段时间，中心每天接待群众超3000人。日均受理量由原来4、5万件升至6、7万件，同比日增25%-35%。”中心的相关负责人表示。

记者随机采访了几个在等待的办证群众，有不少表示是来办二手房过户手续的。

“二手房过户的手续比较麻

烦，需要更多的步骤，办理的人数多，需要等待的时间也会相对久一点。”一名窗口的工作人员表示，二手房在办证时，需要先进行合同网签与合同鉴别，随后再去咨询台咨询、领号，经过初审、契税窗口受理的步骤，还需核税缴税后才能正式进入不动产登记审核、登簿、缮证、缴费及领证的各道程序。

据了解，打首套房证明则需携带相关证件到中心二楼申办。

一年来，便民措施频出

作为我省第一家市级不动产登记服务机构，其上线一年来，为宁波市民办理房产、土地、契税等证件带来了重大变化。递交一份材料，缴纳一次费用，在一个大厅内即可办理不动产登记业务，此“一站式”的服务大大节约了市民来回奔波的时间。

一年来，为了将群众所期许的“办事快”尽早实现，市不动产登记服务中心推出了一系

列便民利民的服务措施，例如延长发号时间；开通语音咨询电话0574-87185516，提供午间咨询服务；推出网上预约服务；开通微信公众号“宁波不动产登记”等。此外还为行动不便的群众开通了绿色通道，提供免费的上门服务。

欣喜的是，这一系列的便民措施也得到了百姓的认可。不久前，中心还收到市民金先生送来的锦旗。原因是，中心的

工作人员经过耐心的查验、审核，不厌其烦地联系各个部门，帮助他和妻子顺利办理了房产登记变更。看似小事，在办证人心里却是大大的感激。

这样的感谢信，中心一年里收到过20多封，一桩桩一件件都与“便民、利民”的字眼息息相关，一点一滴都诉说了市不动产登记服务中心全体人员这一年来的辛苦和付出。